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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Michael Schnedlitz hat am 27. März 2025 unter der Nr. 

904/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Websites der 

Bundesministerien: Transparenz im Umgang mit öffentlichen Mitteln“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Gibt es in Ihrem Ministerium einen Gesamtüberblick über alle Websites, die von Ihrem 

Ressort betrieben werden? 

a. Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung 

b. Wenn nein, warum nicht? 

• Wie ist die Zuständigkeit für die Betreuung von Websites in Ihrem Ministerium 

aufgeteilt? (Bitte um Auflistung der zuständigen Sektionen für jede Website) 

a. Wie viele Mitarbeiter des Ministeriums sind mit dem Betrieb sowie mit der 

Wartung der Webseiten beschäftigt? (Bitte um Angabe in Planstellen) 

Folgende Webseiten werden seitens des Bundesministeriums für Inneres betrieben: 

Domain-Name 
Inhaltlich zuständige 

Sektion(en) 
Frontend 

(Design und 
Backend 
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Content) 

bak.gv.at BAK, Sektion III Sektion I Sektion IV 

bfa.gv.at BFA, Sektion V Sektion I Sektion IV 

bmi.gv.at Sektion I, II, III, IV und V Sektion I Sektion IV 

bundeskriminalamt.at BK, Sektion II Sektion I Sektion IV 

dsn.gv.at DSN, Sektion II Sektion I Sektion IV 

gemeinsamsicher.at Sektion II Sektion I Sektion IV 

kinderpolizei.at Sektion II Sektion I Sektion IV 

migration.gv.at (KO-
Finanzierung durch BMI) 

Sektion V Sektion I Sektion IV 

myths-about-
migration.info 

Sektion V Sektion I Sektion IV 

polizei.gv.at Sektion II Sektion I Sektion IV 

polizeikarriere.gv.at Sektion II Sektion I Sektion IV 

refugee-guide.at Sektion II Sektion V Sektion IV 

returnfromaustria.at Sektion V Sektion I Sektion IV 

salzburgforum.org Sektion I Sektion I Sektion IV 

sepcaregion.eu BK 
Externer 

Dienstleister 
Externer 

Dienstleister 

sicherheitsverwaltung.gv.at Sektion I Sektion I Sektion IV 

staatsbuergerschaft.at (KO-
Finanzierung durch BMI) 

Sektion V Sektion I Sektion IV 

Für die Verwaltung der Webseite „sepcaregion.eu" ist das Bundeskriminalamt zuständig. 

Die albanische SEPCA-Präsidentschaft (Southeast Europe Police Chiefs Association) hat für 

2025 eine weitere Person mit der Betreuung beauftragt. 

In der Direktion Staatsschutz und Nachrichtendienst haben drei Bedienstete Zugang zur 

Webseite "dsn.gv.at". Diese sind mit der redaktionellen Teilbetreuung im Ausmaß von fünf 

Stunden pro Monat betraut. 

Für die inhaltliche Betreuung der übrigen Webseiten im Bundesministerium für Inneres 

liegt die fachliche Zuständigkeit bei den jeweiligen Sektionen. In den Bereichen der 
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Sektion I sind drei Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und in der Sektion IV zwei 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit der Wartung von Webseiten betraut. Auf die 

Geschäftseinteilung des Bundesministeriums für Inneres darf verwiesen werden. 

Zu den Fragen 3 bis 5: 

• Welche externen Dienstleister wurden mit der Entwicklung, der Wartung, dem Betrieb 

und der redaktionellen Betreuung der Seiten beauftragt? (Bitte um Auflistung der 

konkreten Auftragnehmer, der konkreten Leistung, Leistungsumfang, 

Leistungszeitpunkt und Preis) 

a. Wurden diese Leistungen jeweils ausgeschrieben? 

i. Wenn ja, welches Ausschreibungsverfahren wurde für die jeweilige Leistung 

gewählt? (Bitte um tabellarische Auflistung der jeweiligen Leistung) 

ii. Wenn ja, in welcher Form bzw. auf welcher Plattform erfolgte die Ausschreibung 

für die Leistung? 

iii. Wenn nein, warum nicht? 

iv. Wenn nein, wurden dennoch Vergleichsangebote eingeholt? 

• Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

• Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

Für folgende Webseiten wurden seit dem Stichtag der Voranfrage (28. Februar 2024) 

externe Dienstleister beauftragt: 

Dienstleister Leistung Leistungszeitpunkt Kosten 

migration.gv.at 

APA-Austria 

Presse Agentur 

eG 

Technische Wartung 
2024 

(Vertrag beendet) 
1.985,04 € 

staatsbuergerschaft.gv.at 

SIWA Online 

GmbH 
Technische Wartung 

2024 

(Vertrag beendet) 
972,00 € 

Sämtliche Vergaben des Ressorts erfolgten unter Einhaltung der entsprechenden 

Bestimmungen des Bundesvergabegesetzes 2018 oder es handelte sich um Abrufe aus 

Rahmenvereinbarungen der Bundesbeschaffung GmbH.  
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Die Beauftragung der genannten externen Dienstleister wurde Ende 2024 beendet. Es 

fielen keine weiteren Kosten an. Darüber hinaus darf auf die Beantwortung der 

parlamentarischen Anfrage Nr. 17921/J vom 28. Februar 2024 (17442/AB XXVII. GP) 

verwiesen werden. 

 

Gerhard Karner 
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